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            Ferko, Keva, Albína Tři komiksy o třech Romech Jedná se o dokumentární komiksy, které zpracovávají vyprávění tří českých a slovenských Romů. Každá kniha je stejně jako její hrdinové jiná jak obsahem, tak strukturou i výtvarným zpracováním. Co je spojuje, je snaha autorů zprostředkovat slovem i obrazem svůj dojem ze setkání se třemi silnými a originálními osobnostmi. Na začátku celého projektu stála potřeba Markéty Hajské a Máši Boř- kovcové vyjádřit svou zkušenost s Romy jinak než formou výzkumných zpráv či podkladů pro různé často protichůdné teorie, jak to dělaly do- posud. Zrodila se myšlenka komiksu, který vychází z osudů skutečných lidí a je vlastně stylizovaným dokumentem. Záhy byl pro spolupráci osloven Vojtěch Mašek, který se tak jako komiksový autor poprvé ocitl mimo své prošlapané pole ﬁkce. Autoři postupovali podobně jako dokumentarista nebo spisovatel, který zpracovává sesbíraný materiál. Jednotlivé komiksové knihy vznikaly na základě záznamů pořízených během návštěv u hlavních hrdinů: zvukových nahrávek a fotograﬁí. Autoři se snažili sjednotit obraz a text tak, aby tak vznikl co nejživější otisk vyslechnutých vyprávění. Nejedná se o objektivní zachycení situace, autoři byli ovlivněni vztahem ke svým hrdinům a ze všeho nejvíc se snažili zprostředkovat jejich vidění světa a životní postoj. První knížka, Ferko, dokumentárně zachycuje život šedesátiletého olaš- ského Roma ze severních Čech a jeho různé světy. Uvidíme svět, který obklopuje Ferka jako invalidního důchodce, který se stará o svého vážně nemocného staršího bratra, přivydělává si sběrem starého žele- za a velmi často se stěhuje z místa na místo. Vedle toho nahlédneme svět jeho vyprávění, ve kterém vystupuje Ferko jako hrdina, Ferko jako moudrý a spravedlivý muž s vysokou morální autoritou i mimořádnou fyzickou silou nebo Ferko jako donchuán. Zároveň zavítáme do světa šlechetných olašských Romů, do světa, ve kterém stojí dobré slovo víc než diamanty. Druhý komiks, Keva, je mozaikou vzpomínek, úvah, přání a výpovědí dvacetileté Romky z pražského Smíchova. Keva tráví páteční večery po týdenní práci v Panerii na diskotékách, a když nejde v sobotu s kamarádkami do hospody, pustí si doma svůj oblíbený ﬁlm. Na rozdíl od mnoha svých vrstevníků má však Keva jako dítě z mnohapočetné romské rodiny, se kterou prožila většinu života na „špatných adresách“, větší pojem o tom, jakou cenu platí lidé s nízkou kvaliﬁkací za to, aby se udrželi nad sociálním dnem. Sama od sebe by ale Keva o těchto ani o jiných s tím souvisejících věcech zřejmě nemluvila. Bude se čtenář spolu se šťouravými autory pídit například po tom, proč byla Keva spo- lu se svými pěti sourozenci jako malá umístěna do dětského domova? Bude chtít odpovědi na další nepříjemné otázky? Nebo si bude přát, aby autoři nechali Kevu v klidu vyprávět její příběh tak, jak chce ona sama? Poslední komiks, Albína, zachycuje příběh pětačtyřicetileté ženy, která prožila většinu svého života v romských osadách na východním 
        

    





                                            

                

            

        


        
            
                
                
                
            

            
                

                

                
                    
                     Match case
                     Limit results 1 per page
                    

                    
                    

                

            

        
    


    
        
                            
                    


        

            
                
                    

                    
                    
                

                
                    
                    1

6
                    
                

                
                    
                    100%
Actual Size
Fit Width
Fit Height
Fit Page
Automatic


                    
                


                
                
                    
                    Embed
                
                
            


        

        

    




        

            

        
            
                
                    
                        
                            Home
                        

                        
                                            


                    
                        O přibjehi - tisková zpráva

                        Mar 06, 2016

                        
                                                                                        Download
                                                        Report
                        


                        
                            Category:
                            
                                Documents
                            

                        


                                                    
                                Author:
                                Karolina Voňková
                            

                        

                                                    
                                Description:
                            

                            
                                tisková zpráva
                            

                        

                        
                    



                    

                                    

            




            
                
                    
                                                    Welcome
                        
                                                    
                                Comments
                            
                        
                                            




                                            
                            Welcome message from author

                            This document is posted to help you gain knowledge. Please leave a comment to let me know what you think about it! Share it to your friends and learn new things together.
                        

                    

                                            
                                                            
                            
                            

                        

                    

                                    

            

        


                    
                
                    
                        Transcript

                        
                            Page 1
                        

Ferko, Keva, AlbínaTři komiksy o třech Romech
 Jedná se o dokumentární komiksy, které zpracovávají vyprávění tří českých a slovenských Romů. Každá kniha je stejně jako její hrdinové jiná jak obsahem, tak strukturou i výtvarným zpracováním. Co je spojuje, je snaha autorů zprostředkovat slovem i obrazem svůj dojem ze setkání se třemi silnými a originálními osobnostmi.
 Na začátku celého projektu stála potřeba Markéty Hajské a Máši Boř-kovcové vyjádřit svou zkušenost s Romy jinak než formou výzkumných zpráv či podkladů pro různé často protichůdné teorie, jak to dělaly do-posud. Zrodila se myšlenka komiksu, který vychází z osudů skutečných lidí a je vlastně stylizovaným dokumentem. Záhy byl pro spolupráci osloven Vojtěch Mašek, který se tak jako komiksový autor poprvé ocitl mimo své prošlapané pole fikce.
 Autoři postupovali podobně jako dokumentarista nebo spisovatel, který zpracovává sesbíraný materiál. Jednotlivé komiksové knihy vznikaly na základě záznamů pořízených během návštěv u hlavních hrdinů: zvukových nahrávek a fotografií. Autoři se snažili sjednotit obraz a text tak, aby tak vznikl co nejživější otisk vyslechnutých vyprávění. Nejedná se o objektivní zachycení situace, autoři byli ovlivněni vztahem ke svým hrdinům a ze všeho nejvíc se snažili zprostředkovat jejich vidění světa a životní postoj.
 První knížka, Ferko, dokumentárně zachycuje život šedesátiletého olaš-ského Roma ze severních Čech a jeho různé světy. Uvidíme svět, který obklopuje Ferka jako invalidního důchodce, který se stará o svého vážně nemocného staršího bratra, přivydělává si sběrem starého žele-za a velmi často se stěhuje z místa na místo. Vedle toho nahlédneme svět jeho vyprávění, ve kterém vystupuje Ferko jako hrdina, Ferko jako moudrý a spravedlivý muž s vysokou morální autoritou i mimořádnou fyzickou silou nebo Ferko jako donchuán. Zároveň zavítáme do světa šlechetných olašských Romů, do světa, ve kterém stojí dobré slovo víc než diamanty.
 Druhý komiks, Keva, je mozaikou vzpomínek, úvah, přání a výpovědí dvacetileté Romky z pražského Smíchova. Keva tráví páteční večery po týdenní práci v Panerii na diskotékách, a když nejde v sobotu s kamarádkami do hospody, pustí si doma svůj oblíbený film. Na rozdíl od mnoha svých vrstevníků má však Keva jako dítě z mnohapočetné romské rodiny, se kterou prožila většinu života na „špatných adresách“, větší pojem o tom, jakou cenu platí lidé s nízkou kvalifikací za to, aby se udrželi nad sociálním dnem. Sama od sebe by ale Keva o těchto ani o jiných s tím souvisejících věcech zřejmě nemluvila. Bude se čtenář spolu se šťouravými autory pídit například po tom, proč byla Keva spo-lu se svými pěti sourozenci jako malá umístěna do dětského domova? Bude chtít odpovědi na další nepříjemné otázky? Nebo si bude přát, aby autoři nechali Kevu v klidu vyprávět její příběh tak, jak chce ona sama?
 Poslední komiks, Albína, zachycuje příběh pětačtyřicetileté ženy, která prožila většinu svého života v romských osadách na východním
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Slovensku. Hlavní dějová linka začíná během povodní v roce 1998. Albína v té době žije se svým mužem a sedmi dětmi v osadě Herma-novce, která je povodněmi také postižena. Do této osady přijíždí český humanitární pracovník Karel. Karel a Albína se do sebe brzy zamilují. Ve snaze o co nejúplnější obraz dalších událostí se v poslední části kni-hy střídají pohledy čtyř aktérů příběhu. Nabízí se tak skeptický pohled Jardy, Karlova přítele, který v Hermanovcích prováděl antropologický výzkum, s romantizujícím a přejícím postojem Kláry, tehdejší Jardovy studentky. Jejich vzpomínky se prolínají s věcným, ale skoupým vyprávě-ním Karla a s pohledem Albíny, který se v mnoha detailech i vyzněních liší od pohledů ostatních. V příběhu vyvstává téma paměti a s tím volně související téma odpovědnosti vyplývající z odlišných sociálních pozic, které vůči sobě hrdinové příběhu zaujímali.
 Trilogie O přibjehi vznikla v rámci projektu Vyjednávané příběhy, který je realizován od 31. 12. 2008 do 30. 6. 2010 za finanční podpory Evropské kulturní nadace (European Cultural Foundation). Tato nadace propaguje kulturní spolupráci v rámci Evropy a podporuje kulturní rozmanitost v Evropě (www.eurocult.org).
 Autoři
 Máša Bořkovcová (1977) absolvovala obor romistika na FF UK, kde poté i působila. Je autorkou odborné studie Romský etnolekt češtiny (2007) a několika článků a zpráv. Ve svém oboru se účastnila řady výzkumů, učila romštinu v kurzech, na střední škole i na FF UK.
 Markéta Hajská (1976) vystudovala obecnou antropologii na FHS UK. Podílela se na řadě výzkumů zaměřených na Romy, sociálně vyloučené lokality nebo multikulturní vzdělávání, jejichž výstupem je řada odborných článků a studií. Kromě toho pracovala v rámci společ-nosti Člověk v tísni na rozvojových projektech v romských osadách na Slovensku.
 Vojtěch Mašek (1977) je komiksový scenárista a výtvarník, absol-vent katedry dramaturgie a scenáristiky FAMU a člen Monstrkabaretu Freda Brunolda. Spolu s Džianem Babanem je autorem komiksových knih Sloni v Marienbadu (2004), Za vším hledej doktora Ženu (2006, cena Muriel za nejlepší původní scénář, Komiksfest 2007), Poslední chobotango (2008, cena Muriel za nejlepší původní scénář, Komiksfest 2009), Pandemonium aneb Dějiny sousedství (2008, cena Muriel za nejlepší původní český komiks, Komiksfest 2009), Hanka (2009), ko-miksových stripů pro kulturní čtrnáctideník A2 (2004—2010, cena Mu-riel za nejlepší komiksový strip, Komiksfest 2007, 2008) a divadelních představení Jožkalipnikjebožíčlověkaneumílhát! 1—10 (2004—2010).
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Ašta šmé
 Autoři této knihy jsou členy občanského sdružení Ašta šmé, které sdružuje lidi různých profesí se společným zájmem o kulturní diverzitu a pluralitu v současné společnosti. Ašta šmé vyvíjí analytickou, umělec-kou a vzdělávací činnost. Sdružení bylo založeno v roce 2008.
 Nakladatelství Lipnik
 Nakladatelství Lipnik bylo založeno v roce 2008 a doposud se soustře-dilo hlavně na počiny Monstrkabaretu Freda Brunolda, s nímž je úzce provázáno. Prvním knižním titulem vydaným nakladatelstvím Lipnik je Poslední chobotango (2008), závěrečný díl komiksové trilogie Mon-strkabaret Freda Brunolda uvádí autorů Džiana Babana a Vojtěcha Maška. Na konec roku 2010 je plánováno vydání komiksové adapta-ce novely Marka Šindelky Chyba.
 Kontakt
 Karolina Voňkovátelefon: 775 284 185 e-mail: karolinavonkova@post.czwww.nakladatelstvilipnik.czwww.astasme.czwww.facebook.com/nakladatelstvi.lipnik
 Mediální partneři
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O přibjehi: Ferko
 Milionér, řekli vo
 něm.
 můj děda maťáš
 von si žil na úrovni, táta. Celý obeC si ho vážil.
 můj táta se menoval tak jak já – František makula.
 matěj makula
 Milionér, řekli vo
 něm.
 moC rozumný člověk! a Chápavý! všeChny děti dal vyučit ve
 městáCh – v košiCáCh, v prešově. jemu nezáleželo o peníze. aby byly
 všeChny vyučený, to von Chtěl.
 to neexistoval člověk na něho na
 bohatství.
 a v hospodě, kolik byli lidé, všem poroučel pití. jíst a pít.
 do rána!
 do kerýho města přišel, dyž padla noC, tam koupil barák, dyž to byla vila nebo Cokoliv. a kolik stála, tolik stála, stejně jí koupil, a i s parCelama, se vším. a takoj se napsalo na notářství na něho a ten den takoj tam spal. kvůli jedný noCi Celou vilu koupil.
 to se mu nevyrovnal ani predseda, Co byl
 v městě.
 to byl moC bohatý člověk. z čistýho striebra měl na koně
 ty věCi, koč a všeChno ze stríbra.
 kiráj maťáš, řikali vo něm. to je jak prezident.
 můj děda maťáš
 za dvě tři hodiny byl z rožkovan až do prešova.
 1+3 Chatrč měl, nebo naše parCela byla jeden hektar. a bylo tam všeho, Co potřeboval. třešně, jabka, hrozny, všeChno možný… slivky… ořeChy… sto… sto štyry stromy měl. doopravdu. to všeChno děda koupil.
 až předsedovi dal, pučil dvaCet pět tísíC korun na svatbu jeho dCery.
 tehdy to byly hodně peněz!
 von si žil na úrovni, táta. Celý obeC si ho vážil.
 von měl peněz, bože!
 aby mohl s nima ryChle jet. von Chtěl za práCu hned.
 měli vytetovaný čísla, aby náhodou,
 dyby je někdo ukrad, to podle toho poznali.
 táta měl koně. vojenský koně. nejlepší koně!
 v dnešní době kup si sekeru! párkrát s ní sekneš, a hned je zlomená.
 Co v kostele sou oltáře, to voni dělali. ta práCa, to musela být originál. už je to vosumdesát devadesát roků a jiCh
 práCe pořád Funguje a de.
 až do maďarska. až za košiCe, za miChalovCe, a tak dále, až u bratislavy.
 táta jezdil kovářovat po obCáCh. všude, kde se dalo vydělat, tam sme zastavili.
 pro Celý obeC dělal práCu, von a strýko petij.
 a měl všeCky ty nástroje na
 kovářinu.
 von byl kovář, odbornej kovář!Fuli mu říkali. můj táta se menoval tak
 jak já – František makula.
 a vykopali ho až za čtyry hodiny.
 tady je.
 ten už bude asi tuhej, Chlapi.
 koulel se dolu z kopCe a ty hrudy, ty velký hlíny, to všeChno na něho.
 spadnul na něho Celá baňa, ten vrCh.
 ten den, Co nastoupil do práCe, ten den ho zakryla zem.
 ani ne měsíC po válCe nastoupil táta do baní. za prešov někde.
 ninCs eltörve, Csak a Fejem van hátraFele Fordítva.
 já ho nemám zlomenej, jenom mám hlavu votočenou dozadu.
 doktor úr, azt hiszen el törve a nyaka. pane primáři, von ten krk má asi zlomenej.
 Celou koži mu oloupali dolu!
 páč tvář měl všeChno
 rozbitý, vzali ho na
 operaCi.
 tenkrát nebyli doktoři
 jaksepatří dobrý.
 v prešově to bylo.
 tak ho odnesli do nemoCniCi.
 ne dopředu! tvář měl dozadu!
 ale jeho hlava byla dozadu!
 jak ho vykopali, vzali ho.
 tam mu dali injekCi, aby usnul. ale
 neučinkovalo to, ta injekCe.
 pak řek jeden doktor, ale maďarsky:
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O přibjehi: Keva
 Kája spala. MáMa vařila KnedlíKy.
 TáTa jel pro pucara a pro Ty osTaTní.
 a pak, to už já sem byla z úsTavu
 zpáTKy doma, jak se vrátily
 Ty sTarší.
 všem sem šla na ruce.
 Kája spala. MáMa vařila KnedlíKy.
 TáTa jel pro pucara a pro Ty osTaTní.
 To je pucar!
 a pak, to už já sem byla z úsTavu
 zpáTKy doma, jak se vrátily
 Ty sTarší.
 všem sem šla na ruce.
 týně.
 báje.
 káče.
 všichni byli ostříhaný na kluka.
 bráchu seM vůbec neMohla poznat.
 všichni se začali sMát. tak seM na něj skočila potoM.
 a jak si byla v toM ústavě…
 no, to ti bylo kolik?
 Mně bylo dva roky? rok a půl? dyž seM…
 já seM se taM naučila chodit. nebo ne. já seM taM už
 chodila. no, tak pokulhávala.proč vás
 taM poslali?
 protože kačenas pucareM nechodili do
 šKoly. a my malý sme musely taky. ta lysá ze sociálky chtěla, abysMe to schytali
 všichni. to bylo takový strašný. bylo to hnusný.
 já si ale nic z toho nepaMatuju. já si paMatuju akorát, jak Mě vedli k tý postýlce.
 a jak dlouhos taM byla? vy s kájou ste Tam byly KraTší dobu než ty starší, ne?
 kája taM byla asi půl roKu. já sem Tam byla asi tři čtvrtě roku.
 já sem slyšela, že vona potoM ta lysá ňák votočila…
 jo, to je pravda. to je vono, no. řikala, že k toMu vůbec neMuselo dojít, že sMe taM neMěli vůbec co dělat a že sMe
 spořádaná rodina… takže nás vzali jenoM pro zábavu nebo co. přitoM vona zařídila taky to, abysMe pak Měli dohled, a nakonec i to, abysMe žádnej dohled neMěli. vona snad nevěděla, co chtěla.
 jaK sem byla v toM ústavu?
 ty vlachy potoM sebrali. to bylo jak v ňákyM filMu. našli taM toho hodně, prej
 tři kila, seM slyšela.
 s drogaMa to bylo na sMíchově nejhorší, dyž bydleli ty vlachové, co prodávali, u tety heleny v baráku.
 Tonda, lenKy brácha. já seM s niM vyrůstala. s lenKou sme byly nejlepší KamarádKy. chodila seM s niMa plavat. bydleli sMe v jednom baráKu tolik let.
 kajda přijel ze slovensKa na tejden. ani Ten Tejden se tady nedožil. čtyry dny a von se předávkoval a uMřel. bylo Mu ňák šestadvacet a zbyly po něM dvě děti.
 jako Malá seM se s ní kaMarádila. vona Měla strašně krásný vlasy, hustý a dlouhý. až na zadek. kupovala náM furt červený nalepovací nehty. sMe si všichni nalepovali nehty. tak čtyry roky sMe s ní chodili
 ven. i sMe chodili k niM. teda k její bábě. příMo k niM doMu sMe nechodili, protože taM se to prodávalo. no a Mercedes pak začla chodit s gábinou a s jaruškou ven. jo a s nikolou. a voni fetovaly. jednou fetovaly v družině a My sMe se s niMa kvůli toMu pohádali. no a Mercedes pak už nechodila s náMa. začala s niMa.
 začala s niMa fetovat. to jí bylo ňák dvanáct. pak se úplně ňák ztratila. jo, vona nechodila do školy, tak
 jí dali do ústavu. pak už seM jí nikdy neviděla.
 ahoj, heleno!
 Tonda pavel
 luKáš
 Michala
 marcela
 Kajda
 mercedes
 jednou Měli ty vlachové otevřený dveře. spal taM na zeMi ňákej
 chlap. byl taM takovej divnej sMrad a takový
 světlo divný.
 a ty jejich děti. My sMe se jich úplně báli, a přitoM byly o hodně Mladší než My. voni byly takový cvoklý. jenoM
 jejich MáMa nefetovala.
 byla ziMa a ten kluk vod nich norMálně šel do večerky bez bot.
 ty vlachy potoM sebrali. to bylo jak v ňákyM filMu. našli taM toho hodně, prej
 tři kila, seM slyšela.
 jinak vod nás nikdo nefetuje. jo, akorát
 lukáš. to je Můj bratranec. toho seM často viděla
 u heleny, ale nebyla seM si tehdy jistá, že To je von. my sme se
 dlouho neviděli.
 pak fetujou strejdy Martina kluci. robert
 a petr. co je vidiM, tak furt sou
 zfetovaný. robert to i prodává. ale
 To je TaKová vzdálená rodina.
 jinak takle ty, co se s niMa vidíMe furt, tak nefetujou. nikdo z holek. nikdo u nás z holek nefetoval. já si nedovedu představit, dyby třeba jedna z nás začla fetovat.
 to by byl ranec! ale nejhorší je, dyž slyšíš vod někoho, že viděl ňákou tvojí kaMarádku nebo kaMaráda fetovat. to je eště horší, než dybys fetovala ty.
 roberT
 peTr
 no a pak šuki. to byla vod roMana žena. já seM jí potkala v kalendě, jak je park. Malou Měla
 v kočáru a vona s andreou taM norMálně fetovaly. v půl jedenáctý večer. já seM to řikala pavle ve škole. a všichni jí to řikali, že jí viděli. tak von jí pak roMan udal na
 sociálce. Měli soud a roMan tu Malou vyhrál.
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O přibjehi: Albína
 JoJ Devla! Imar amenge o kher perel tele!Bože, už mi padá dům!
 Devla! e marIenka ačhiľas odoj!
 ježiš! marienka tam zůstala!
 marienka! Chvaľa devleske, hoj pes
 tuke ňič na ačhiľas!marienko! díky Bohu, že se ti niC nestalo!
 alBin, le marCinoha sam savore?alBíno, martin je poslední?
 o mostos imar tele! prekal o paňi kampel amenge le
 čhavoren te ľidžan! už to strhlo most!
 musíme děti přenýst přes vodu!devla, len mandar
 o čhavore! ľidžan len! pane Bože, pomozte mi
 odnýst děti!
 alBin! Furt adaj san?vy ste eště tady?
 že už všetCi Cigáni sú hore.
 ja som nevedela, že voda už je v hermanovCiaCh
 a že to všetko poutekalo.
 romňale! del o Brišind! o gada!holky, už prší! prádlo!
 jaj devla, s‘oda, ajso taťipen!
 Bože, Co to je? takový horko!
 ta khere, na. soven.doma. spěj.
 u kaj tre čhave?a kde máš děti?
 nane khere, gejľas ostrovaňate.neni doma. jel do ostrovan.
 so dikhes? hine o podpori, na?Co koukáš? sou podpory, ne?
 alBin, vičin tre romes. džas
 te pIJel! alBíno, zavolej muže! de se do
 hospody!
 ten deň Bolo strašne horúCo!
 ajso mek na predžiďiľom!takový sem
 eště nezažila!
 igen Baro taťipen!to Je horko!
 20. červenCe 1998
 ráno po první noCi
 po půl hodině
 s velkou Chutí mi hlásili, kdo sou, kdo sou jejiCh manželští
 partneři a kolik mají dětí. oni nejsou zvyklí tajit svá data.
 takže můj vstup do terénu Byl snadný. každá rodina věděla, že já to dělám proto, aBy všiChni dostali spravedlivě určité množství těCh věCí.
 Charlie v tu doBu rozdával v hermanovCíCh jídlo a měl proBlém s distriBuCí. tak mě požádal, jestli ByCh se tam nepokusil za jedno odpoledne udělat nějakou strukturu – rodinnou, Chyžovou. aBy každá rodina dostala ten
 příslušný BoChník s paštikou a pytlíkem Chloru k popovodňové dezinFekCi.
 a váš manžel se jmenuje jak?
 kolIk Je vám roků?
 dvatsať osem. rodné číslo 705824/3628.
 dumka joseF.
 a kolIk máte dětí?
 a všeChny žijí s vámi tady?
 áno.
 deväť.
 tady Bydlí kdo?
 tam Byval naš oCeC a on umarl.
 takže teď tam nIkDo neBydlí?
 poslyšte a nepronajmuli
 Byste mi to?
 my to sCeme trImac
 prazdne.
 škoda, já ByCh vám za to
 něCo i platil.
 opitam še mamI…
 ráno po první noCi
 trvalo nějakou
 doBu, než mi to řekli.
 nerozuměl sem jejiCh světu. jednou sem jim přinesl čtyři kuřata.
 po hodině
 po půl hodině měl sem šok. měl sem z literatury představu, že jedna osada je jedna rodina
 a všiChni se tam milují.
 jídlo sem začal
 donášet po částeCh.
 a doBre še Ci spalo?
 hm, no doBře.
 nič Ce neBudzelo?
 a nič Ce neškrCelo?
 tam Byval naš oCeC. umarl, ani rok tomu neni.
 aha. to je mi líto.
 ty ho nevidzel?
 koho?
 oCa. on tam neChodzil?
 Dobre…
 a nedáme ten zbytek
 Chudým?
 pre koho? tuna seBe
 každy sam vari.
 ale to mělo Být pro všeChny.
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